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Jlopozue peosama!

Yeaowcaemwvie pooumenu u yuumensa!

MBI X01UM B IIKOJTY U Ha padoOTy, €31UM B TOCTH U B KUHO, MbI KUBEM B JIBKeHUU. Kaxk1plil yesoBek, Iianupys Kyaa-inoo
IPUNTH, IPUEXATh WIH NIEPEJIETETh, IPUKUBIBACT, KaKasi €My MPEIACTOUT J0POra, CKOJIBKO Ha HEE MPUAETCS TOTPATUTh
BPEMEHH, HENb3S JIU 3TO BPEMS COKPATUTh... UEIOBEK pPEIIaeT 3a/1a4n Ha ABUIKCHUE.

3ajauM Ha ABM)KEHHE BECbMa pa3HOOOpa3Hbl KaK MO0 pacCMAaTPUBAEMBIM CBSI35SM M OTHOILLIEHUSIM, TaK U 10 MCIIOJIb3yEMbIM JIJIs
UX PELIECHUS MaTEMaTUYECKUM MOJEIISIM.

[ToTOMY-TO OHU M BBI3BIBAIOT TaK MHOI'O 3aTPYAHEHUM.

B sTom MeToanueckom nocoOuu J1aHbl 0ObSICHEHUSI CIOCOOOB PEIICHUs 3a1a4, ONPEAEICHHBIX MIPOrpaMMON Ha4aJIbHOM
IIKOJIBI, @ TAKXKE 3aJ]a4M JIJIs1 CAMOCTOATENbHON pabOThl U BOZMOXHBIE BAPUAHTHI O€cell POJIUTENECH U YUUTENIEeH ¢ ydalluMHUCS
pu paboTe HAJl ATUMU 3aja4aMu. B KOHIIE METOIMYECKOro MOCOOHsI MPUBEIEHBI OTBETHI HA BCE 33/1a4U.

YuciioBoi MaTeprall B OCHOBHOM MOA00paH Tak, YTOOBI OH HE BBI3bIBAJ Y BaC 3aTPYIHEHHM MPU BBIYMCIEHUAX U Bbl MOTJIH
COCPENOTOUNTHCS IMEHHO Ha CIIOCO0E pelIeHys 3a1ad.

Kenaem ycnexos!




1. Buowt oeéurtcernus 00vekmoe

JlaBaiiTe mocTOMM Ha MEPEKPECTKE U MOHAOII0IaeM 3a ABUKEHUEM YJIMYHOIO TPAHCIIOPTA.

Mp&1 yBUIUM NPSIMOJIMHEHHOE NBUKEHHE — KOTJa MAIlTUHbI IBHKYTCS 10 IPSAMOI. MBI YBUAMM U KPUBOJMHEHHOE TBUKEHUE
— KOTJia MallliHbI TIOBOPAYMBAIOT HAJICBO WJIM HAIIpaBo JIMOO JeIaloT pa3BoOpoOT.

[To oHOM CTOpPOHE YJIUIIBI MAIIUHBI €yT B OJTHOM HampaBjIeHUE, IO APYTOM CTOPOHE — B MIPOTHUBOIIOIOKHOM.

OnHu MaIMHBI €IyT OBICTPO, APYTHE MEJICHHO, TPEThH — CTOAT Y CBeTOdopa.

Bot kpacHas mammHa g0oroHseT 0eIyro MallliHY, PACCTOSHUE MEXKTy HUMH cokpariaeTcs. KpacHas MamiiHa qordana 0enyro u
nepernaia e€. KpacHas mammHa yaasieTcs, pacCTOsSTHUE MEXKTy Hel 1 0eJIoi MaIlmmHOM yBenuuuBaeTcs. benas mammnaa
OTCTAET.

BoTt énThIit U cuHUii aBTOOYCHI €yT HABCTPEUyY JAPYT APYTY, BOT OHM BCTPETHIIMCH U MOEXaTH B MPOTUBOMOJIOKEHHBIE
CTOpOHBI. PaccTosiHME MeXy HUMU CHavyaja COKpalaioch, a TENEPh YBEIUUUBACTCS.
JIBr>keHUE ABYX OOBEKTOB MOXKET OBITh TPEX BUJIOB:

a) IBMKEHUE HABCTpEUY JPYT APYTy (Ha CXeMaTUYeCKUX ueprexax (aaxkoM 0003HAYalT MECTO BCTPEUH 0OBEKTOB, CTPEIKAMU
— HaIpaBJICHUE UX JIBUKEHUSA).

YacTto cTpenky, COOTBETCTBYIOIIYIO OOBEKTY, KOTOPOIl IBUXKETCS ObICTpEE, YEPTAT JJIMHHEE.




6) ABHIKCHHUC B IIPOTHUBOIIOJIOKHBIX HAIIPABJICHUAX
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B) IBM)KCHHUE B OJHOM HaIlpaBJICHUH

—»

—

HOCMOTpI/I Ha CXCMATHUYCCKUC YCPTCIKU U OIIPCACIIN BUJAbI ABUKCHUSA ABYX OOBEKTOB.
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3az1atm Ha ABH)KCHUA IIPCACTABIIAIOT coboit 3aa494, B KOTOPBIX HA0 BbIYUCIIUTL 3HAUYCHHUC OI[HOﬁ n3 Tpex BCJINYHMH,
XApPAaKTCPUIYIOINX OBUKCHUC O6T>CKTOB; 9TO — paCCTOAHUC, BPCM:1, CKOPOCTh.

2. Paccmoanue

Paccrosinue — 370 JuiiHA OTpe3Ka MPSIMOM, COSTUHSIIONIETO JIBa ABMKYIIIUXCS WM HEMOABUXKHBIX 00BEKTa (HaIpuMep,
JUIMHA OTPE3Ka, COSANHSIONIETO ABa MOe3/a WIH JIBE KEJIE3HOIOPOKHbIE CTaHIMK). B 3a1auax Ha ABM>KEHUS MYTh,
MPOMACHHBIN TEM WU UHBIM 00BEKTOM, TOKE Ha3bIBAIOT PacCTOsTHUEM. B 1eHCTBUTENIHLHOCTH TyTh PEKO NPEACTABISET
co00ii 0Tpe3oK mpsiMoil. OOBIYHO ATO KpUBas WM JIoMaHast JInHus. Ha cxemMaTthueckux yeprexkax, KOTOPbIMH 4acTo
MOJIb3YIOTCS, pelliasi 3aJ1auu Ha IBMXKCHHUSI, Iy Th U300paKaroT, KaK MPaBUiIo, OTPE3KOM IPSIMOA.

Pemnm 3agauy. [lo nopore B mkony Mama 3anuia 3a csoert noapyrou Hunou, npoias no e€ noma 170 m; 3aTem oHH
Bmecte npouu 200 M 10 mKoJbl. YeMy paBHO pacCTOSTHHAE OT JIOMA MAIlH 10 MIKOJIbI?

A\
/75EN
L3580\
L3 T8

Jom HuHbI
LLIkona

Adom Mawmn




Cnenaem cxemaruueckuit ueptéx. PacctosHue Mex 1y 00beKTaMu U300pa3uM OTpe3KaMH, CaMHu 00BEKThI H300pa3um
TOYKaMU (MOKHO M300pa)kaTh BEPTUKAIBLHBIMU YEPTOUKAMHU ).

y'y
v
A
v

170 Km 200 m

A
\ 4

Pemenue:170+200=370 (m)
OtBeT: 370 METpOB — paccTOsTHUE OT JloMa Mallu J10 IIKOJIBI.

A Temepb pellid HECKOIBKO 3a/1au.
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3anaua 1. [lerepOyprckuii nyremectBeHHUK Bragucnas KeroB pemmn o0bexaTh Ha Benocunene EBpasuto, Appuxy u
Awmepuky. Hauan on cBoe nmyremectBue 14 mas 1991 roga. U 3a 19 net npoexan 150 000 km. OcTanoch emy npoexaTb
30 000 kM. Yemy paBHa JJIMHA BCErO 3ayMaHHOTO UM ITYTh?

3anaua 2. ['pynna crapuiekiaccHukoB Beiexanu u3 Cankt — [lerepOypra B MockBy, a u3 MOCKBBI OTITpaBUiIach BO
Bnagumup. Kakoii myTh OHU IIpoJieniaiu, eciau pacctosue Mexxy MockBoit u Cankt — [letepOypra paBuo 634 km, a
paccrosiurie oT MockBbl 10 Bnagumupa Ha 452 kM meHble?

3anaua 3. /IBe Opuraasl paboyux MpoKiIaJbIBAIA AOPOTY MEXIY ABYMsI MOCENKAMMU, IBUTasCh HABCTPEUY APYT APYTY.
Korna ou BcTpeTHINCh, OKa3alloch, 4To oaHa Opurazaa npouuia 2 km 500 M, a qpyras — Ha 1 kM 6osbiie. Yemy paBHO
PACCTOSIHUE MEXY TOCEIKaMU?

3anaua 4. U3 nByx c€n HaBCTpeuy IpyT APYTY BEIUM aBa mpusatens. OnuH 10 BcTpeun npomén 2 kM 400 M, npyroii-2
kM 600m. OnpeiesiuTh pacCTOAHUE MEXAY CENaMU.

3amaya S. Ans u FOpa nonu B npOTUBOMNOJIOKHBIX HanpaBiaeHusaX. AHg nponuia 320 m, FOpa — 230M. Ha xkakom
PACCTOSIHUM HaXOAATCS 3TH pedsitam?

3anaua 6. 3a nomyaca Ilets npomén 3 kM. Kakoe paccrosinue o npoitaér 3a 1 gac, ecnu OyaeT ABUTATHCS Tak Ke?

3anaua 7. 3a mepBbIi Yac MyTH TYPUCTHI MPOIUIHA 5 KM, 32 BTOPO Yac — Ha 2 KM MEHBIIIE, a 32 TPETUH Yac - MOJIOBUHY
MyTH, IPOWIEHHOT0 3a MepBbIe J1Ba yaca. Kakoe paccTosiHrE NpOoUuId TYPUCTHI 3a 3 4.

3amaua 8. Paccrostnue mexay nomamu Jlumel u Konu 430 M. OHu nouwim HaBeTpeuy Apyr apyry. Haiftu pacctosinue
Mexy HuMH, eciu Tuma npomén 100 m, a Kosst - 120 m?

3apaua 9. Ha cKOIbKO KMJIOMETPOB COKPATUIIOCHh PACCTOSIHUE MEXTY ABYMsI MEIIEX01aMH, €CJTM OHM LIUIM HABCTPEdy
JIPYT APYTY, U KOKABIA U3 HUX NPOIEN 3 KM?
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3agaua 10. OT ABYX CTaHIIMNA, PACCTOSIHUE MEXIY KOTOPhIMU cocTaBisaeT 180 KM, 0JHOBPEMEHHO BBIILIN B
MPOTHBOMOJIOKHBIX HAIPABICHUX JBa Moe3aa. KakuMu cTano paccTosiHUE MEXKY Moe3aMu yepe3 1 yac, eciy nepBblid
1oe3 mpoIien 3a 3To Bpems 75 kM, a BTopoit — 50 km?

3apaya 11 . OT AByX CTaHIMH, pacCTOSTHUE MEXKTy KOTOPBhIMH cocTaBiseT 180 KuiioMeTpoB, OAHOBPEMEHHO 3aada
BBIIILJIA B OJTHOM HaIpaBJIECHUM JIBa 1oe3aa. KakuM ctaio paccTosiHue MeXIy HUMM 4epe3 | yac, eciiu nepBblid Moe3 1
pOoIIEN 3a 3TO BpeMs 75 KHIOMETPOB, a BTopoid — 50 kuiometpoB. PaccMoTpu fBa ciiyyasi: a) Briepeau ObLT epBbIi
noe3; 0) Bepeau ObLT BTOPOM MOE31.

3. Ckopocmb
ABTOMOOWIIb JBIKETCS OBICTpEE, UeM IEIIEX0/I, Yeperaxa ABIKETCS MeIJICHHee, YeM EXHK.

3a0/THO | TO e BpeMsi aBTOMOOUITb IPOUIET OOJIbIIIEe PACCTOSTHUEM, YEM TMEIIeX0/1. [ 0BOPST, UTO CKOPOCTh
aBTOMOOWUJISI OOJIBIIIE CKOPOCTH MENIEX0/1a UM YTO CKOPOCTH IMENIeX0/1a MEHBIIE, YeM CKOPOCTh aBTOMOOMIISL.

Ckopocmy - 3mo paccmosnnue, npoludeHHoe 00beKmMoM 3a eOUHULY 6PEMEHU.

Enununa Bpemenn - 310 1cexkynnaa,l wac, 1 cyTku u Tak ganee.
CKonbKO IPOIAEHO 3a 4ac,
CKOpOCThIO 30BYT Yy HAC.

3a MUHYTY IIyTh HalJEM —

12




Toxe CKOPOCTBIO 30BEM.
3a ceKyHIy IpOUIEH MyTh —
Tosxe ckopocTh, HE 320y B!
[TyTs 3a MecH11, 32 HEAETIO U 3a TOJ.
Ha3spiBaeT Toke CKOPOCTBIO HAPOJ.

CKOpOCTB IIPUHATO 0003HAYaTh CTpO‘lHOﬁ JIATUHCKOU 6YKBOﬁ V. Eciin CKOPOCTD IICHICX0aa COCTABJIAACT 4 KHJIOMCTpPaA
B 49acC, 3HAYUT, OH IIPOXOJIHUT 3a 1 yac 4 KHJIOMCTpPA. 3anuchIBAIOTCS TaK:

V=4 xMm/4

Cxkopocth nosiéta ntuilbl pperat cocrasisieT 100 METpoB B CEKYH/IY; 3HAYUT, OHa mpoJieTaet 3a 1 cexkynay 100
METPOB. 3alIMCHIBAIOT 3TO TAK:

v=100 m/c
[TpounTaii, c KAKHMH CKOPOCTSIMH MOT'YT JIBUTaThCsl HEKOTOPBIC HaceKoMble. OOBSICHH, UTO 3TO 3HAUMUT.
CkopocTh Myxu focturaet 17 km/4.
J1o 300 M/MHUH TOXOJIUT CKOPOCTD IIMEJIS.

Co ckopoctbio 10 M/C MOXKET JIeTeTh KOMap.
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Ecnu Ha npoTsi>KeHUH BCEro MyTH CKOPOCTh 0OBEKTAa HE MEHSIETCSI, TOBOPAT, YTO OH JIBHXKETCSI pABHOMEPHO.
B 3amauax Ha IBMKEHUE PACCTOSHUE 0003HAYAIOT CTPOYHOM JaTHHCKOM OYKBOM S, BpeMsi — CTPOYHOM JTaTHHCKOM OYKBOM
t, CKOpOCTB, KaK yke ObLIO CKa3aHO, CTPOYHOM JIATUHCKOM OYKBOH V.

Pemnm 3agauy. 3a 4 MuHyTHI BbIApa poruibiBaeT 200 M. OnpeaennuTs CKOPOCTh BBIAPBI.
Takue 3a1aun MOKHO 3aMUCHIBATh B TAOJIUILY, UCIIOIB3YS TPU BEIIMUMHBI — CKOPOCTh, BPEMsI, PACCTOSTHUE.

BenuuuHbl MOKHO MUCATh CJIOBaMH, a MOXXHO 0003HaYaTh COOTBCTCTBYIOIIMMH JIATUHCKHUMH 6yKBaMI/I.

CkopocTtb (V) Bpewms(t) Paccrosiaue(S)
? 4 MUHYTBI 200 meTpoB

CrenaeMm cxeMaTUYECKHUI YEPTEK.

1-4 muHyTa 2-A MUHYTA 3-A4 MUHYTA 4-a MUHYTA

200 m

A
v
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3nas, uro 200 METpOB — 3TO pacCTOsTHUE, KOTOPOE BbIJIpa MpOoIUIblia 3a 4 MUHYT, MOKHO ONPEJEIUTh PACCTOSTHUE,
KOTOpOE OHA MPOIIbUIA 32 1 MUHYTY.

200:4=50 (m/mMuHn)

OtBeT: 50 M/MHH — CKOPOCTbH BBIAPHI.

Umoowv onpedenumsv ckopocms 00veKma, HA00 NPOUOEHHOE UM PACCIOAHUE
pazoenums Ha 3amMpaienHHoe pems.

v=s:1

Ecnu Ha pa3HbIX yyacTKax MyTH OOBEKT ABMKETCS M0 Pa3HOMY: TO ObICTpEe, TO MEJIJIEHHEE, TOT/1a, Pa3JeiInB BECh
yTh HA 3aTPAYEHHOE BPEMS, IOJYUYUM CPEAHIOI0 CKOPOCTh OOBEKTA.

OO0BIYHO, TOBOPS O CKOPOCTH, UMEIOT B BUIY CPEIHIOI0 CKOPOCTh, XOTSI CIIOBO “‘CpeIHsIA’ U HE YIOTPEOIISIOT.
A Ternepb pellrd HECKOJIbKO 3a/1au.

3agaua 12. Onpenenuts CKOpOCTh Kpeiicepa «Kuposy, eciu oH miporien 825 km 3a 15 yacos.
3agaua 13. Onpenenurs CKOPOCTb, C KOTOPOU IIJIBIBET MUHIBUH, €CJIU 32 5 C OH NporuibiBaeT 40 M.

3anaua 14. B nowuckax mecTa s Jorona BoJik npooexain 136 kM 3a 8 yacoB. OnpenenuTb CKOPOCTh BOJIKA.

15




CxopocTh 00BEKTa MOYKHO BBIpaXKaTh B CAMBIX Pa3HbIX €IMHUIIAX.
Pemrum 3anauy. CKOpOCTh JIBDKHUKA cocTaBisgeT 12 km/4. UemMy paBHa €ro CKOPOCTh B METPaX B MUHYTY?
12 xm =12000 m.
I 4 =60 muH.
12000:60=200 (m/muH)
OtBet: 200 M/MUH — CKOPOCTD JIBDKHUKA.

A Teneps pelnM HECKOJIBKO 3a1a4.

3apaua 15. PaccrosiHue Mexy IBYyMsl HACEJICHHBIMU ITyHKTaMu, paBHoe 540 kM, aBToOyc mpoexain 3a 10 u. Onpenenutpb
CKOpPOCTh aBTOOYyCa B METPAX B CEKYHY.

3anava 16. 3a 1 MUHYTY TOHOYHBI aBTOMOOMIIb ITpoexai 5 kM. YeMy paBHa €ro CKOpOCTh B KUJIOMETpax B yac?

3amava 17. Onpeaenuts CKOPOCTh 3ByKa B BO3yX€ B KUJIOMETPAX B 4Yac, €CJIM YEJIOBEK, HaXOAsIuiics Ha paccTossHud 990 M oT
KOJIOKOJIa, CJIBILIUT €ro 3BYK uepe3 3 ¢ mociue yaapa.

3agaua 18. 3a 1 4 nucuna moxer mpodexats 36 KM, a renap — BABOE Oosibliiee paccTosiHre. Ha ckoJIbko METPOB B CEKYH/TY
CKOPOCTH renap/ia 0oJIbliie, 4eM CKOPOCTh JIMCHIIHI?

16




4. Haxosxcoenue paccmoanus

Peunm 3agauy. MakcumasbHas CKOpOCTh OOJIBIIIOTO PhIKETO KeHTypy cocTaBisieT 18 m/c. Kakoe paccTosiHue oH
CIIOCOOEH TIPEoa0JIETh 3a 5 ¢?

CocraBum Tadauny.

\Y; t S

18 m/c 5¢ ?

N300pa3umM paccTosTHUE, KOTOPOE MPEOJI0JIe] KEHI'YPY, OTPE3KOM, COCTABIICHHBIM U3 IISATH PaBHBIX OTPE3KOB (KaXKIbIH OTPE30K
0003HaYaeT PacCTOSHUE, ITPEOIOJICHHOE KEHIypy 3a 1 ¢).

18 m/c

v

A

\4
y
v

18 m 18 m 18 m 18 m 18 m

A

A\ 4
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YToOBI OnpeeNuTh PACCTOSHUE, KOTOPOE MOXKET MPEOI0JIETh KEHTYPY 3a 5 ¢, Hajo 1o 18 M B34Th 5 pas, T.e. CKOPOCTh
YMHOKUTb Ha BPEMH.

18%5=90 (m)

OtBer: 3a 5 ¢ KeHrypy MOXeT npeonoJietb 90 M.

Umoowv naiimu paccmoanue, Komopoe npeooonen 00beKn, Ha00 €20 CKOPOCmb
YMHONCUMb HA 8PEMA OGUIHCEHUA. S=V*T

A Ternepb pely HECKOJIBKO 33/1a4:

3anaua 19. Kakoe paccTostHue NpoHAeT 3a 8 4acoB 3CMHUHEL, HIYIIHIA CO CKOPOCThIO 35 KM/u?

3agaua 20. Ckopocth uepenaxu 5 m/mMuH. Kakoe paccrosinue mpoiier yepernaxa 3a 3 MUH?

3agaua 21. UtoObl HaBecTUTh Aenyuiky, Cepexa exan 2 4. Ha aBTo0yce, ABUKYIIEMCS CO CKOpOocThio 40 kM/4, a 3aTeM 3 4. 1mien
710 ToMa JIETYIIKH TIEIIKOM co cKopocThio 4 kM/4. Kakoe pacctosuaue npeogosen Cepexa?

3amaua 22. Uepemnaxa JBHKETCS CO CKOPOCTBIO 5 M/MHH. BhIpa3uTh ee CKOPOCTh B METpax.

3anaua 23. [o paguo nepeganu, 4To 0KUAAETCS CUIIbHBIN BETEP, CKOPOCTh KOTOPOTo MokeT foctuub 20 M/c. Boipazuts 3Ty
CKOPOCTb B KUJIOMETpax B yac.

18




5. Haxootcoenue epemenu

Bpemst — 3TO npoAOIKUTENBHOCTh KAKUX-TO JEHCTBUI, cCOObITUI. Bpemst 1BUkeHMST 0003HAYAETCSl MAJICHBKOMN JTaTUHCKOM
OyKBOI t.

Pemum 3amauy. 3a kakoe BpeMsl uepernaxa, JBUrasiCh CO CKOPOCThIO 5 M/MuUH, nponoi3eT 20 m?

CocraBum Tadauny:

Vv

—~+
w

5 Mm/Mmun ? 20 m

Cremaem cXeMaTHYECKHM YEPTEK.

B nepByto MuUHYTY yepenaxa nporoia3eT 5 M, BO BTOPYIO MUHYTY — €I1I€ 5 MUHYT, B TPETbIO MUHYTY — €I1I€ 5 MUHYT U T.1.
Ckoubko pa3 B 20 M cOep>KUTCA 10 5 MUHYT, CTOJBKO MUHYT 3aTPAaTUT yepenaxa, YTo0bl mponoa3tu 20 M.

19




5 m/MUH

v

y
A
—¥
1
£
v
ol
S

Sm Sm 5 m

v

20m

A

1-a mMHyTa 2-A MWUHYTa 3-A MUHYTa 4-a MUHYTa 5-a4 munHyTa

20:5=4 (mun)

Otgert: 3a 4 MuH yepenaxa nmponoiset 20 M.

Umoowvl Halimu épems 08UzHCeHUA 00beKma, Ha00 NPOUOeHHOe UM PACCIOAHUE
pazoeaums Ha €20 CKOPOCHLb.

t=s:v

20
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A TCIICPb PCIIN HCCKOJIBKO 3a1a4.

3agaua 24. Cxopocth Myxu 4 M/c, ckopocTh komapa — 10 m/c. 3a kakoe Bpemst myxa MoxkeT mposerets 100 m? Ha ckonbko
CEKYHJ] MEHBIIIE 3aTPATUT HA 3TO PACCTOSTHUE KoMap?

3agaua 25. 3a kakoe BpeMs BEJIOCUIICAUCT TIPOEIET 72 KM, €CIIM OH OyJIeT eXxaTh co CKOopocThio 10 m/c?

3agaua 26. OnpenenuTs BpeMs, 32 KOTOPOE apTHUCT MpoiteT Ha pykax 120 M, eciu oH OyJieT uATH co cKopocThio 40 cMm/c.

6. B3zaumocensn M@.)f(’dy CKopocmblo, 6DEMEHEM U PACCMOAHRUEM.

B tabnuiie npuBeneHsl OpMYIibl, CBSI3bIBAIOIINE CKOPOCTh, BpEMSI U paccTosiHUE. X Hag0 3alIOMHUTb.

Cxopoctb (V) Bpems (t) Paccrosinme (S)

v=s:t t=s:v S=v*t

Bnuim 3HaueHus pacCTOSTHUS B TaOJIHILY.

CKopoCTh Bpewms Paccrosnaue
5 KM/4
10 km/9 2

20 kM/4

100 xkm/g
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OTBeTh Ha BOIIPOCHI:

Kakas BenmumnHa B Tabsuie He U3MEHSETCS?

Kak n3meHnsiercst cCKopocTts?

Kak npu 3T0M U3MeHsieTCs paccTosiHue?

PaccMmoTpu nepBbI€ ABE CTPOKH.

CkopocTh Oblla paBHOUM 5 KM/4, cTana paBHOM 10 km/4, T.e. yBenuuuiach B 2 pasa. Paccrosaue O6b110 paBHBIM 10 KM,
cTayno paBHbIM 20 KM, T.€. YBEJIIMUMIOCH B 2 pa3a. PaccmaTpuBas 1pyrue napbl CTPOK, Thl YBHIMIIb aHAJTOTHYHYIO CBS3b MEXIY
CKOPOCTBIO M PACCTOSTHUEM.

PaccMmoTpu nocneaHue 1Be CTPOKHU.

20 xm/9 B 5 pa3 menbie, ueM 100 km/4. U cooTBeTcTByIOMmIEe paccrosiHue 40 kM B 5 pa3 Menblie, yeM 200 kM.

Ecau 6peéma Heé UMEHAemCA, a4 CKOpoCmb yeejiuvueaemcs (ymeubmaemcn) 6 HECKOJ/IbKO pa3, mo paccmosmnue

yeeiitnuueaemcs (ymeubmaemcn) 60 CMOJILKO Jice pas.

Bnumm 3HaueHus paccTOsSHUA B TAOIUILY.

CkopocTh Bpewms Paccrosinue
24
4 xm/4 44
84
24 94

OTBeETH Ha BOITPOCHI:
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Kakas BenmnunHa B Tabuiie HE UBMEHSIETCS ?

Kak uzmensercsa Bpems?

Kak npu 3T0M u3Mensiercst paccrosinue?

PaccMmoTpu nepBbie ABE CTPOKH.

Bpems Ob110 paBHBIM 2 4, CTaNI0 PaBHBIM 4 4, T.€. YBEIUUYWIOCH B 2 pa3a. PaccTosHue ObLJIO paBHBIM 8 KM, CTaj0 PaBHBIM
16 kM, T.e. yBennumiioch B 2 pasa. PaccMmaTpuBas Apyrue mnapbl CTPOK, Thl YBUJIUIIb aHAJIOTUYHYIO CBSA3b MEXIY BPEMEHEM M
PacCCTOSTHUEM.

PaccMmoTpu nocneaHue 1Be CTPOKHU.

24 4 B 3 pa3za Oouibliie, yeM 8 4. M cooTBeTCTBYIOIIEE paccTosHue 96 kM B 3 pasa OoJibiie, 4eM 32 KM.

Ecau CKopocmb HE€ U3MEHAemcCAaA, a4 epemia yeeiunuueaemcs (ymeubmaemc;z) 6 HECKOJ/IbKO pa3, mo paccmosinue

yeeiuuueaemcen (ymenbmaemc;l) 60 CMOJIbKO Jice pas.

Bnoumu 3naueHus BpCMCHH B TaGJ'II/II_Iy.

CKopoCTh Bpewms Paccrosinue
4 xm/9
8 KkM/4 96 xm
16 kM/4a
48 xkm/4a

OTBeTh Ha BOIIPOCHI:
Kaxkas BenmnuuHa B TaOnuie HE U3MEHSETCA?
Kak uzmensiercsa ckopocTts?
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Kak npu sToM n3MeHsiercst Bpemsi?

PaccMoTpu nepBbie 1BE CTPOKH.

CkopocTh Obuta paBHOM 4 KM/4, cTaja paBHOM 8 KM/d4, T.e. yBemW4Mjach B 2 pasza. Bpems Obuto paBHBIM 24 4, cTajno
paBHbIM 12 4, T.e. ymeHbIIMIOCH B 2 pasza. PaccmarpuBass npyrue mapbel CTPOK, Thl YBUAMIIL AHAJIOTUYHYIO CBS3b MEXKIY
CKOPOCTBIO U BPEMEHEM.

PaccMmoTpu nocneaHue 1Be CTPOKHU.

48 xm/4 B 3 paza OoJibliie, ueM 16 km/4. A cOOTBETCTBYIOIIIeE BpeMs 2 4 B 3 pa3a MEHbIIIE, 4YeM 6 4.

Ecnu paccmoianue He U3MEHAEemcs, d CKOpoCcmbo yesejiniueaemci (ymenbmaemc;l) 6 HEeCKOJIbKO pas3, mo epema

ymenvuiaemca (yeeﬂuuueaemc;l) 60 CMOJIbLKO Jice pas.

By 3Ha4eHus CKOPOCTH, BpEMEHH M paccTosiHus B Tabm. 1-3.

Tabmuma 1
CKopoCTh Bpewms Paccrosinue
12M/c 144 m
6 M/c
1200 m/c OnuHakoBOE
288 M
2880 m
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Tabauna 2

CkopocTh Bpewms Paccrosinue
8 MUH 160 m
4 MmuH
OnuHakoBas 80 MuH
3800 m
60 M
Tab6mumna 3
CKopoCTh Bpewms Paccrosinue
3 kM/4 160 q
30 kM/41
4 q OnuHaKoBOE
10 km/4
24 4
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7. 3a0auu na naxoxcoenue 4emeépmozo nPonoOPUUOHAILHO20

B takux 3aJadax 3HA4YCHHUC OI[HOﬁ BEJIMYUHBI OCTAETCS OJAHMHAKOBBIM, JAHbI J1Ba 3HAYCHH I[pyroﬁ BCINYMHBI W OAHO M3
COOTBCTCTBYIOIIIHUX 3HAYCHUH TpeTLeﬁ BCIIMYHUHLBI, 4 BTOPOC COOTBCTCTBYIOIMUC 3HAUYCHUC TpeTBeﬁ BCJIMYMHBI HaI0 HaAWTH.

Pemium 3a1a4uy ¥ BbIAEJIHUM 3TANBI pA00THI HA/l HEl.

TypucTsl 3a 3 yaca nponuu 12 kM, 3aT€M OHHU CAETAIN IPUBAJI, IOCIIE YEro MPOJOJIKIIIN ITyTh C IMIPEXKHEN CKOPOCTHIO U IIIIN
emé 2 yaca. Kakoe paccTosiHre mponuiM TypUCThI TTOCIE TTprBaia’?

3anumeM 3a1a4y B TA0IMLLY.

CkopocTh Bpewms Paccrosnue
OnuHakoBas 3 gaca 12 xusoMeTpoB
2 Jaca ?

1. TI'msaas Ha TaOMMITy, TIOBTOPUM 3ajady.
2. Bpimonaum pazbop 3a1aum.
3. TloBTOpM riaBHEII BOMpOC.

Mokelb 1 Thl Ha HETO OTBETUTH, BHITIOJHUB TOJIBKO OJHO apudMeTnieckoe AciicTBue? 3HaUYeHUE, KAaKUX ABYX BEITUYUH HAJIO0
3HATh, YTOOBI OMPEACIINTh 3HaUeHUe paccTrostuus? (OTBeYaid, T Ha TabJIuILy. )

(Hano 3HaTh 3HaYEHUS BPEMEHU U CKOPOCTH)
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3HaueHue, KaKoW BEIMYMHBI U3BECTHO?
(M3BecTHO 3HaUEHNE BPEMEHHU, 2 Y)
Mo>kHO 1TU OTIpeIeTTUTh 3HAU€HNUE CKOPOCTH, BBITIOIHUB TOJIBKO OAHO apudmeruyeckoe nerctaue? (a)

Pemas 3aauy, none3Ho HauepTUTH cXxeMy pazdopa 3anauu. Paccmorpum eé.

Paccrosgauue
?
CxopocTb Bpems
? 24
Bpewms
Paccrosinue 3 q

12 km
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Takoii pa3d6op Ha3bIBAIOT Pa300POM OT TJIABHOTO BOIIPOCA K YMCIOBBIM JJaHHBIM. Paccyskaas, MbI JIOLLIN 0 YHCIOBBIX JIaHHBIX,
MOYKHO pellaTh 3a/1a4y.

4. CocTaBuUM IUIaH PEIICHUS 3a/1a4H.

YTOo ThI y3HACIIb IEPBBIM JICUCTBUEM?

(CkopoCTh IBH>KEHHSI TYPUCTOB)

Yo THI y3HAEWIb BTOPBIM JEUCTBUEM?

(Paccrosinue, mpoiIeHHOE TypUCTaMU MOCJIE TpUBasia)

Kaxk Tb1 gymaenib, B OTBETE MOJYUYUTCS OOJIbIIE UM MEHbIIIE 12 KM?

5. 3anuieM penieHue 3agauu.

1) 12:3=4 (xM/9) — CKOPOCTb JBH)KCHHUS TYPUCTOB

2) 4%2=8 (kM)

6. 8 kM menblle, yeM 12 kM. Thl BeJlb TaK U yMall, YTO OTBET OyAeT MeHblie, yeM 12 kM. Tak BBITIOJHWII CaMblii JIETKUH, HO HE
TOYHBIH, CIOCOO MPOBEPKU PEILICHUS 3a1auHu.

7. OtBeT: 8§ KM NPOLUIN TYPUCTHI ITOCJE MPHUBAJA.

A Ternepb pellr HECKOJIBKO 33/1ay.

3agaua 27. Camorer 3a 2 u posieren 1600 km. Kakoe paccTosiHEE OH MposieTen 3a 5 4, eciii OyIeT JIETETh ¢ TOU K€ CKOPOCThIO?

3anaua 28. [1asen npomien 12 km co ckopocThio 4 kM/4. Kakoe paccTosiHre OH Tipoexait ObI 3a 3TO K€ BpeMsl, €Clii Obl y HETO
OBLT BEJIOCUTIE]T, M OH €XaJI Ha HEM CO CKOPOCThIO 12 kM/4?

3apaua 29. Benocurneauct, IBUrasch CO CKOPOCThIO 15 KM/4, qoexan u3 aepeBHu 3s0uKku B nepeBHio [lecuanka 3a 4 gaca. 3a
KaKoe BpeMsl MOXKHO IPOeXaTh ITO K€ PACCTOSHUE HAa MOTOIMKJIIS, IBUTAsICh CO CKOPOCThIO 60 KM/4?
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3anaua 30. 3a kakoe Bpemsi peKOpJICMEH Oera BBEpX IO JIECTHUIIEC TOAHUMETCS Ha 99-11 3Tax, eciu, MOAHUMASICh C TAKOH e
CKOpPOCTBIO Ha 36-i1 3Taxk, OH 3aTpaTuia 4 MUH?

3amaua 31. 3a 2 mun ciopremed npeogosneln 440 crynenek. s nogbéma Ha pEKOPAHYIO BBICOTY €MY IPU TOM K€ CKOPOCTH
noHa1o6mnock 061 8 MUH. CKOJIBKO CTYIEHEK COCTABIISIET pEKOpAHAas BbicoTa?

3agaua 32. B copeBHOBaHME YIUTOK 1-€ MECTO 3aHsijIa YIUTKA, MOJ3YIas co CKOpocThio 14cm/MuH. OHa ipeojioiiena
IUCTaHIMIo 3a 6 MUH. ONpeesuTh CKOPOCTh, YIUTKH 3aHABIIEH 2-€ MECTO, €CJIM Ha MPOX0XKICHUE ITOW TUCTAHIIUN OHA
MOTpaTWiia 7 MUH.

3agaua 33. Ot npuctanu HoBuHka 1o npuctanu Bonokyiia o/ka 1uia mpoTUB TE€UEHUS PEKU 3 4 CO CKOPOCTHIO 8 KM/U.
CKOJIbKO BPEMEHH JI0JIKa 3aTPaTUT Ha OOPATHBIN MyTh, €CIU €€ CKOPOCTh YBEIMUUTHCS HA 4 KM/4?

3anava 34. 3a 120 mun Tank npomeén 110 kM. Kakoe paccrosinue o mpoitaer 3a 4 u?
8. 3aoauu na nponopyuonanvnoe denenue

B Takux 3amadyax 3HaueHUE OJHON BEJIMYMHBI OJMHAKOBOE, JJAHbI JIBA 3HAUEHUS APYTrOM BEJIMYMHBI U CyMMa COOTBETCTBYIOIIUX
3HAYEHHI TPETHhEU BEJIMUHUHbBI, 4 CAMU 3TH COOTBETCTBYIOIINE 3HAYEHUS HAJIO HAWTH.

Peminm 3agauy. Typuctel nponumm Ha karepe 160 km. Karep mén 3 4 40 0OCTaHOBKH y IPUCTAHU U S 4 MOCIIE
octaHoBKHU. Kakoe paccTosiHre, mporien KaTep 3a 3 yaca ¥ Kakoe — 3a 5 4acoB, €CJIM €ro CKOPOCTh ObLIa OIMHAKOBOM?

3anuinem 3a7a4dy B TaOJIHILY.

CkopocTb (V) | Bpewms (t) | Paccrosiaue (S) |
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OnnHakoBas 34 ?} 160 kM.
54 ?

B ycnoBusix 3aaum aBa Borpoca.
MO0>HO JI1, BBITIOJIHUB TOJBKO OJTHO aprdMETHIECKOE ACHCTBHE, OTBETUTH Ha nepBblii Borpoc? (Het) A Ha BTOpoit Bompoc (Her)

3HaveHHE, KaKWX JBYX BEJIUYHH HAJI0 3HATH, YTOOBI ONPEICTUTh 3HAUYCHUE PACCTOSTHHS, MPOMACHHOTO ¢ KAaTePOM J0 OCTAaHOBKHU
(nepsbiii oTpe3ok myTn)? (CKOpoCTh U BpeMs.)

3HayeHus, Kakol BEJIMYMHBI HaM U3BEeCTHBI? (Bpemsi.)

3HayeHue, KakuxX JBYX BEJIWYUH HAJ0 3HATh, YTOOBI ONPEACIUTh 3HaUeHHE ckopocTr? (BpeMs u paccrosHue).
OG6miee paccTosiHue, MPOICHHOE KaTepoM, HaM u3BecTHO? ([a)

MoxeM 1 MBI OTIPEIENIUTh CYMMapHOE BPEMSl, 3aTPAYCHHOE HA MPOXO0KICHHE KaTepoM 3TOro pacctosinua? (/a)
CocTaBuM IUIaH peuIeHus 3aJa4u.

OnpenenuM cyMMapHOE BpeMsl, BBIIIOJIHUB CIOKEHUE.
OnpenenruM CKOPOCTh KaTepa, BHITOJIHUB JIEJICHUE.
OnpenenuM JUIMHY IEPBOTO OTPE3KA IyTH, BBHIITOJIHUB YMHOXEHUE.

B wh e

OnpenenuM JIMHY BTOPOTO OTPE3Ka MyTH, BBITIOJTHUB YMHOXKEHHUE.

3anuileM peneHne 3a1a4u:
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1)
2)
3)
4)

3+5=8 (1)
160:8=20 (xm/4)
20*3=60 (xm/4)
20*5=100 (xm/1)

[TpaBUIBLHOCTH PEIICHUS 3a/1a4u JIETKO TPOBEPUTH.

CoXuM JJTUHBI IEPBOTO U BTOPOTO OTPE3KOB MyTH:

60+100=160 (km) OTBeT 337124 COOTBETCTBYET €€ YCJIOBHIO, 3a]]a4a pelrieHa BEpPHO.
Otset: 60 kM npomen karep 3a 3 yaca, 100 km — 3a 5 yacos.

A Tenepsb peln HECKOJIBKO 3a/1a4.

3agava 35. Ot ogHOTrO a’ponopTa 0 Apyroro a3podyc aeren 9 4. [IponereB 1600 kM, OH cenan BRIHYKISHHYIO IMOCAJIKY,
a 3aTeM mpoJjieren octaiuecs 5600 KM ¢ Toi ke CKOpocThio. OmpeaeauTh BpeMs 1oJieTa a3podyca J10 MOCAIKH U MOCIIe
MOCAJIKH.

3amaya 36. Ckopblii o€3/1 UMEET B IyTH OJIHY OCTAHOBKY, KOTOPYIO OH JieJal uepe3 2 4 mocJie OTIPABICHUS U 32 4 4 J10
pUOBITUS B MyHKT Ha3HaueHus. Kakoe paccrosiHue, moe3 NpoXoIuT A0 OCTAHOBKU M KaKO€ — MOCJIE€ HEe, ECIIH CKOPOCTh
€ro OJMHAKOBA U JJIMHA BCEro IMyTH paBHa 720 KM.

9. 3a0auu na ecmpeunoe 08U ceHue

Pemm 3agavy. OT IByX CTaHIIMI OJHOBPEMEHHO BBILIUIM HABCTPEUY APYT APYTY NACCAKUPCKUN U TOBAPHBIN MOE3/a.
CkopocTh maccaxupckoro noesaa 80 Kkm/4, CKOpOCTh ToBapHOTO — 50 KM/4.
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Uepes 2 4 noe3aa BCTpeTuiuch. OnpenenuTh pacCTOSHUE MEXKIY CTaHLIUSIMH.

CremnaeM CXeMaTHYECKUN YEPTEXK.

80 Km/y 2y 50 Km/y

v
A

Paccrosinne Mexny CTaHIMAMH N300pa3uM oTpe3koM. O003HaUYNM CKOPOCTH 000UX MOE310B CTPEJIKAMU: CIIEBA — CKOPOCTh

MaCCaXXMPCKOTO Moe3/a; OHA 0OJIbIIE, YEM CKOPOCTh TOBAPHOIO MOE3/1a, CIpaBa — CKOPOCTh TOBAPHOTO Noe3aa. MecTo BcTpeun
Moe3/10B 0003HaYuM (IIaKKOM, Ha/l (PIIaXKKOM 3aruiieM BpeMsi, KOTOpOe MPOILIO O BCTPEUYH MOE3/0B.

PemnMm 3aiauy nByMs cnocodamu.
1 cnoco6b
Paccrositane Mexay CTaHUMSAMHU COCTOUT U3 JBYX YACTEH:

1) paccrosiHHe, IPOHICHHOE MACCAKUPCKUM MOC3I0M;
2) paccTosiHuE, MPOIIEHHOE TOBAPHBIM MOC3I0M.
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CocTtaBuM IUIaH peuIeHUs 3aJa4u.
1. Omnpenenum paccTosiHUE, TPOUIEHHOE MACCAKUPCKUM MOE3I0M.
2. OmnpenenuM paccTOSIHHE, TPOUIEHHOE TOBAPHBIM MTOE3I0M.
3. OmpenenuM pacCTOSIHUE MEXKTy CTAHITUSIMHU.

3anuiieM PCHICHUC 3aJa1M:

1) 80*2=160 (xm)
2) 50*%2=100 (xm)
3) 160+100=260 (k™)
OtBeTt: 260 KM — pacCTOSIHUE MEXK1y CTAHIIUSIMU.

2 cnocob

[Toe3na ABUTAIMCH HABCTPEUY JIPYT APYTY, T.€. OHU COMMKAIUCH. 3a KK/l yac BCIEACTBUE ABUKEHUS TTACCAKUPCKOTO TOe3/1a
oHu cOmmkanuch Ha 80 KM, a BCJIEICTBUE JBUXKEHUS TOBApHOTO noe3aa — enie Ha 50 kM. CnegoBaTenbHo, 3a 1 4 moe3na

commxkanuceh Ha 130 kM.

1) 80+50=130 (kM/4) — CKOPOCTb COIMIKEHHS ITOC3/I0B.
[Toe3na cOmkamuck 2 4, mocie 4ero MeX1y HUIMU JI0 TOTO, KaK OHU Havyalld JBUTAThCS, T.€. PACCTOSTHUE MEXKTY

CTaHIUSAMU.
UToOBI HAWTH PTO PACCTOSTHUE, HAJIO CKOPOCTh COJIMIKEHUS TTOE3/10B YMHOXKUTh Ha BPEMSsI, YePe3 KOTOPOE OHU

BCTPETHIIUC.
2) 130%*2=260 (xm)
OtBet: 260 KM — pacCTOSIHUE MEXKIY CTAHLUSMH.
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Pemnm oOpatHyio 3axa4y. OT AByX CTaHIMMI, pACCTOSHUE MEXKIY KOTOPBIMH 260 KM, OZJJHOBPEMEHHO BBIILINA HABCTPEUY
APYT ApYTy NacCaKUPCKUIM U TOBApHBIN MOE3/1a.
Onu BeTpetmiuch yepes 2 yaca. CkopocTh maccaxupcekoro moesaa 80 km/4. Haitnu ckopocTs TOBapHOTO MOE3/a.

CrnenaeM cxeMaTHYECKUN PUCYHOK.

80 Km/u 2y ?

A

v

260 Km

A
v
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3agavy penuM JByMs ClIOCOOaMH.
1 cnoco6

YT0oOBI HAUTHU CKOPOCTH TOBAPHOTO MOE3/a, HAJI0 3HATh MPOUIEHHOE UM PacCTOSTHUE (HEM3BECTHO) U BPEMSI €TI0 ABUKEHUS
(u3BecTHO, 2 4). UTOOBI HAWTHU PACCTOSIHUE, MPOIEHHOE TOBAPHBIM [IOE3/I0M, Ha/I0 3HATh PACCTOSIHUE MEXY CTaHIUAMU
(n3BecTHO, 260 KM) U pacCTOsIHUE, MPONUIEHHOE MAaCCAKUPCKUM MOE3710M HEU3BECTHO.

UYtoOBI HAUTH PACCTOSTHHE, MPONICHHOE TTACCAKUPCKUAM TTOE3/I0M, HaJI0 3HATH €r0 CKOPOCTh (M3BeCcTHA, 80 KM/4) M BpeMsl €To
JIBYOKEHUS (M3BECTHO, 2 9).

CocTaBuM I11JIaH PEIICHUS 3aaa4M.

1. Onpenenum paccTosiHuE, MPOUIEHHOE MACCAKUPCKUM MOE3I0M.
2. Omnpenenum paccTOsSTHUE, MPOUIEHHOE TOBAPHBIM MOE3IOM.
3. Ompenennm CKOPOCTh TOBAPHOTO MOE3/a.

3anuiieM peneHne 3a1a4uu:

1) 80*2=160 (xm)

2) 260-160=100 (xm)

3) 100:2=50 (xm/4)

OtBet: 50 KM/4 — CKOPOCTH TOBapHOTO MOE3/1a.

2 cnocob
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CocraBuM IlJIaH pCUICHUA 3aa4H.

3Has BpeMsi COMKEHNUS MOe310B (2 9) U pacCTOSTHUE MEX Ty CTaHIUsAMU (260 KM), OorIpeAeIuM CKOPOCTh COMMKEHUS TTOE3/0B.
A BBIYMTasi CKOPOCTh MACCAKUPCKOTO TOE3/1a U3 CKOPOCTU CONMIKEHUSI TI0€3/10B, OMPEIETUM CKOPOCTh TOBAPHOTO MOE3/1a.

3anuiieM penieHue 3a1auu:

1) 260:2=130 (xkm/9)
2) 130-80=50 (xm/u4)

OtBeT: 50 KM/4 — CKOPOCTh TOBapPHOTO TOE3/1a.
A Ternepb pelrM HECKOIBKO 3a7ad.

3agauya 37. 13 1ByX MOCEIKOB OJITHOBPEMEHHO OTHPABUIIMUCH HABCTPEUY APYT APYTY MEIIEX01, UIAYIIUN CO CKOPOCThiO 80
M/MUH, ¥ BEJIOCUTICJIUCT, SIYIIHI CO CKOpOCThio 12 kM/4. BeTpeua nmpounsomniia yepe3 50 muH. OnpeaeuTh pacCTOSTHUE
MEK]Ty TIOCEJIKAMH.

3apaua 38. OT ABYX NPUCTAHEH, pACCTOSIHUE MEKIY KOTOPBIMU COCTABIISIET 159 KM, OJHOBPEMEHHO BBIILIM HABCTPEUY APYT
IpyTy Katep u MoTopHas jJojka. CkopocTs karepa 30 KM/4, CKOPOCTh MOTOPHOM JTo/IKH 23 kM/4. Uepes kakoe BpeMsi OHU
BCTPETATCSA?

10. 3a0auu na osuscenue 6 RPOMUBONOJIOHCHBIX HANPABTICHUAX

Peminm 3agauy. M3 mKoab1 OTHOBPEMEHHO MOLUIA JOMOW B IMPOTHUBOIOJIOKHBIX HANPAaBICHUAX ABa Apyra — Burs u Kocrs.

BuTs men co ckopoctbio 70 m/mMuH, Koctst — co ckopocThio 80M/MuH. Kakoe paccTosiHue OyaeT Mexay Ipy3baMu yepe3 2 MUuH?
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CI[CJIaCM CXEMaTU4YECKUM YCPTCIK.

2 MUH

70 m/MUH
80 M/MUH
‘—

»
»

2 MUH

A

Pemmm 3anauy nByms criocobamu.
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1 cnoco6

3a nBe MuH Buts u Kocts niponuid paccTosiHus, KOTOPbIe MOKHO OMPEACIIUTh, 3Hasi CKOPOCTh KaXI0ro U3 HUX. s Toro
9YTOOBI OTBETUTH HA BOIIPOC 33/1a4M, HY>KHO CJIIOXKHUThH 3TH PACCTOSHUS.

3anuiieM penieHue 3a1auu:

1) 70 * 2 = 140 (M) — paccTostHue, mpoitieHHoe Bureit

2) 80 * 2 =160 (m) - paccTosinue, npoitnenHoe Kocreii

3) 140 + 160 = 300 (m)

Omeem: 300 M — pacCTOSIHUE MEXIY APY3bIMH Yepe3 2 MUH.

2 cnocob

Hpy3bs ynaJisuiuch Ipyr OT Apyra. 3a KKy MUHYTY Ojlaroaapsi IBM>KEHUI0 BUTH oHU ynansuiuch apyr ot Apyra Ha 70
M, a 6maronaps asumxeHuto Koctu — eme Ha 80 M. CrieroBaTenbHO, 32 | MUH OHM yAQIISIIUCH APYT OT Apyra Ha 150 m.

3Hasi, CKOPOCTh YyHIaJIeHHs APY3eM NIpyr OT JApyra W BpeMs, KOTOPOE MPOIUIO MOCJIE MX BBIXOJA W3 IIKOJIbI, MOXHO
ONPEJEIUTh PACCTOSTHUE, HA KOTOPOE OHU YJATWIKNCh 3a 3TO BpEMH.

3anuuieM penieHue 3a1a4n:

1) 70 + 80 = 150 (M/MHH) — CKOPOCTb yIaJICHHS IPy3eH ApyT OT apyra

2) 150 *2 =300 (m)

Omeem: 300 M — pacCTOSIHUE MEXKIY APY3bIMH YepPE3 2 MUH.
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Pemium oOpaTtHylo 3agavy. M3 mIKoibl OJHOBPEMEHHO IMOILIM JIOMOW B MPOTUBOMNOJIOKHBIX HAalpaBJIEHUSAX JBa Apyra —
Buts u Kocts. Uepes 2 MUH OHM OKa3aJIuCh Apyr OT apyra Ha paccTtossHud 300 M. OnpenenuTs CKopocTb, ¢ KoTopoi men Kocrs,

CCJIM U3BCCTHO, YTO BuTts mien co CKOpPOCTBIO 70 M/MuH.

CrenaeM cxeMaTHYECKHUI YEPTEK.

70 M/MUH

A

2 MUH

2 MUH

300 m

A
\ 4
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Pemum 3amauy nByms crocobamu.
1 cnoco6
UToO0BI onpeenTh CKOPOCTh, ¢ KoTopoi mén Kocts, Hafo 3HaTh NMPOHACHHOE UM pacCTOsIHUE (HEM3BECTHO) U BPEMS €T0
JBYOKEHUS (M3BECTHO, 2 MUH).
UtoObl ompeaenuTh paccTrosinue, nponjenHoe Kocrtel, Halo 3HaTh pacCTOSHUE, HA KOTOPOM JPY3bsl OKa3aIUCh Yepe3 2
MuH (u3BecTHO, 300 M), U paccTosiHUE, NpoiieHHoe Buteil (Hen3BecTHO).
YToOB! ONpenenuTh pacCTOssHNE, NpoiAeHHOe BuTel, Halo 3HaTh CKOPOCTh €ro JBMXKEHUS (M3BECTHA) U BpEMs JBUKECHUS
(M3BECTHO, 2 MHH).
3anuiieM peuieHue 3aJaun:
1) 70 * 2 = 140 (m) - paccTosiHMe, poiiieHHoe Burei
2) 300 - 140 = 160 (m) - paccrosiHue, npoiiaeHHOe KocTeit
3) 160 : 2 =80 (M/mMuH)
Omeem. 80 M/MUH — CKOPOCTb, ¢ KoTopoi mén Kocrs.
2 cnocobd
3Has, uro Burts n Kocrs 3a 2 muH ynanunucek apyr ot apyra Ha 300 M, Hy)KHO ONpeaeauTb, CKOPOCTh yAaneHus Butu u
Koctu mpyr ot npyra.

3Hasi CKOPOCTh YAAJIEHUS U CKOPOCTh, C KOTOPOU IEN BUTS, MOXKHO ONpPENenuTh CKOPOCTh, ¢ KoTopoil meén Kocrs.
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3anuiieM perieHue 3a1auu:

1) 300:2 = 150 (m/mMuH) - ckopocTh yaanenuss Butu u Koctu apyr ot apyra

2) 150 - 70 = 80 (M/MuH)

Omeem. 80 (M/MUH) — CKOPOCTh, ¢ KoTOpo# mén Kocrs.

A Tenepsb pelr HECKOJIBKO 3a/1a4.

3amauya 39. JIBa 3aiilla OJHOBPEMEHHO MOCKAKAaIW OT OJHOW OCUHBI B MPOTUBOIOIOKHBIE CTOPOHBI. CKOPOCTH OJIHOTO
3aitia 18 kM/4. OnpeaenuTh CKOPOCTh APYToTo 3aillia, eciu yepe3 4 MUH MEXKIy 3aillaMu 0Ka3aloCh PACCTOSIHUE, PABHOE 2 KM.

3agaua 40. C ogHOTrO a’pojpoMa OJHOBPEMEHHO BBUICTEIM B IPOTHMBOMOJIOKHBIX HAmMpaBICHUSAX caMoJi€éT AH-148 co

ckopocTbio 820 kM/4 1 BepTOIET Mu-24 co ckopoctbio 280 kM/4. Kakoe paccTosiHre OyAeT MexXly HUMU depes3 2 u?

11. 3a0auu na ogusicenue 8 00HOM HANPABIEHUU
Pemm 3anauy Ha ABUXKEHUE BAOTOHKY. M3 mocénka Ha xene3Ho0poKHYI0 cTaniuo 70 M/mMuH. Yepes 20 MuH Bl 32 HUM

BbIEXaJI BEJIOCUTIEANCT CO CKOPOCThIO 210M/MuH. Uepes kakoe BpeMs BEJIOCUIICTUCT JOTOHUT Metexo ia’?

CnenaeMm cxeMaTHYECKHUM YEPTEK.
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210 m/MmuH

70 m/MUH

—>
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Paz6epém onucannyto cutyanuio. K Tomy MOMEHTY, KOTJia BEJIOCUIIEAUCT BbleXall U3 MOCETKA, EMIeX0/] YKe TPOIIEn
onpenenéHHOE PacCTOsTHUE.

VY BenocuneancTa CKOpoCcTh O0JbIIIE; 3HAYUT, OH OyAeT NMpUOIMKaThes K nemexoay. Kaxayio MunyTy nemiexos 0yaer
yXoJuTh Ha 70 M, a BEJTOCUTISIUCT 3a KXKIYyI0 MUHYTY OyaeT nmpoe3xaTts 210 M T.e. 32 3T0 OH NpHuOIU3UTHCA K neniexoay Ha 140
M.

PaCCTO}IHI/IG, Ha KOTOPOC UM HAI0 C6J'II/ISI/ITI>CH, MBI OIIPCOCIINIIN. Pa3I[eJII/IB 9TO paCCTOAHHC HAa CKOPOCTb COJIMKCHUS )
IIOJIYYHUM BPEM:, 4CPC3 KOTOPOC BCIOCUIICANUCT JOTOHUT IICIICXOA4d.

3anuiieM PCUICHUC 3ada4n:

1) 70*20=1400(m) — pacCTOSIHHE MEXTy IEIIEX00M 1 BEJIOCUIICIOM B Havaje JIBHYKCHUS BEJIOCHUIICINCTA.
2) 210-70 =140-(M/MHUH) - CKOPOCTh COMMKCHHS BEJIOCUIICIUCTA U MEIIEX0/1a.
3) 1400:140=10

OtBert: YUepes 10 MuH BeJIOCUTNIEIUCT JOTOHUT MENIEX0Aa

Pemium oOpaTHy1o 3agauy. 3 nocénka Ha )KeNE3HONOPOKHYIO CTAHIIMIO OTIPABUIICS NEMEXO0 , KOTOPBIM MIEN CO
ckopocTbio 70M/MuH . Yepes 20 MUH Bcliel 32 HUM Bblexail Besiocuneauct . Yepes 10 MUH OH AOTHAN MENIEeXo/1a.
Onpenenutb CKOPOCTh BEJIOCUIIETUCTA.

3anuieM penieHue 3a1auu:

1) 70*20=1400(m)

2) 1400:10=140(m/mMun)

3) 140+70=210(m/Mun)
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OtBert: 210 (M/MUH) — CKOPOCTH BEJIOCUIIETUCTA.

A Teneps peln HECKOJIBKO 33/1a4.

3amauya 41. 13 nogMockoBHOTO cena B MOCKBY BbleXall BEJIOCUNIEANUCT, IBUKYIIHICS co ckopocThio 20 kM/4. Uepes 34 Beien 3a
HHUM BbI€XaJl MOTOLIMKIIACT, U YEPE3 2 4 OH AOTHAJ BeJIocurieanucTa . Hatu ckopocTh MOTOLUKIIUCT.

3anaua 42. 113 necHudecTBa B 0JTHOM HaIPaBJICHUH BBIILIN OJJHOBPEMEHHO JIBa JIECHUKA HA 2 KM/4 OOJIBIIIE CKOPOCTH BTOPOTO.
Uepes 3 4 nepBbIil JIECHUK MPHUILIET B TOCENOK , HAXOIAIIMICA HA pacCTOSAHUM 18 KM OT mecHnyecTBa . Haiitu paccrosHue ot
JIECHUYECTBA JO0 APYroTo MOCENKA, B KOTOPBIM APYTroM JJECHUK MPUIIEN yepes S J.
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Omeemmnl

1. 180 000 Kkm. 2. 816 Kpm. 3. 6 Kpm. 4. 5 Km. 5. 550 M. 6. 6 km. 7. 12 Kpm. 8. 210 m. 9. Ha 6 xm. 10. 305 km. 11 a) 205 Km;
b) 155 kKm 12.55 km/u 13.8m/c 14. 17 km/u 15, 15m/c 16. 300 Km/u 17. 1188 kKm/u 18. na 10 m/c 19. 280 km 2 0.15 m
21.92 km 22. 300 m/c 23. 72km/u 24. Ha 25 ¢; na 15 c. 25.3a 2 u 26. 5 mun. 27. 4000 km 28. 36 km 29. 3a 14 30.3a 11
mut. 31. 1760 cm. 32.12cm/mun.33. 2 4.34.220 km 35. 2 w; 74 36.240 Km; 480 km 37. 14 km 38. uepes 3 u 39. 12 km/u
40. 2200 km 41. 50 km/u 42, 20 Km.

45




